

rok 1991

18. února 1991 obecní zastupitelstvo projednávalo návrh Okresního úřadu na zrušení Ústavu sociální péče v Háji a jeho přestěhování do Bíliny. Zastupitelstvo tento návrh kategoricky odmítlo. Reakcí na toto odmítnutí byla snaha převést provoz ústavu pod správu obce Háj. Ale ani tato snaha však nebyla hájskými zastupiteli schválena. Ústav tak zůstal pod správou Okresního úřadu.

Sčítání lidu a domů v počátku roku 1991 vykazovalo v Háji u Duchcova 905 obyvatel a 195 obytných domů. Z toho Háj měl 827 obyvatel a Domaslavice 78 obyvatel.

Obecní úřad rozhodl zaměstnat dva stálé pracovníky pro údržbu majetku obce a obecního zařízení. Starosta po zvážení přijal pro tuto činnost Karla Singera a Josefa Kadeřábka.

V pátek 17. května 1991 zahájil Jan Havlátka restaurační provoz v přestavěném domě č.p. 188 s názvem „Snack bar“. Restaurace se těšila zájmu občanů pro svoje útulné prostředí.

V neděli 26. května 1991 ve 14 hodin Sokol Duchcov spolu se Skautským oddílem Duchcov za účasti hájských občanů odhalili na bývalém strážním domku Českých drah, kde se narodila Anna Vlčková, pozdější manželka Dr. Eduarda Beneše, Hanna (před svatbou si změnila jméno Anna na Hana) Benešová, pamětní desku. Aktu odhalení desky se zúčastnilo 70 občanů.

V roce 1991 zahájil místostarosta F. Nachtman jednání na Okresním úřadě v Teplicích na vypracování Územního plánu rozvoje obce s požadavkem, aby vypracování plánu uhradila důlní společnost.

Zrušením Státního statku Lahošt převzal stavbu teletníku (kravína) v Domaslavicích do nájmu soukromý zemědělec Štefan Sedlár. Stavbu produkce selat v Háji převzal do nájmu Ing. Schneider. Současně byla odstartována restituce majetků vlastníků v celé republice. Každý dřívější vlastník předaného majetku státu či družstvu si mohl uplatnit restituční nárok na jeho navrácení. Tak i v Háji bylo několik žadatelů, dětí bývalých rolníků, o navrácení zejména pozemků. Žádný z nich však na vrácených pozemcích nehospodaří. Buď je dali do nájmu některé hospodařící osobě nebo pozemky či majetek prodali.

Aukce prodejny potravin v Domaslavicích se konala 28. července 1991 v teplickém domu kultury. Vyvolávací cena byla 336 tisíc Kč a s hodnotou zásob za 96 tisíc Kč. Prodejnu získal Štefan Sedlár z Háje.

V září byli do obecní údržby přijati dva stálí pracovníci, Karel Singer a Josef Kadeřábek.

Aukce prodejny potravin v Háji v č.p. 139 v Kubátově ulici se konala 23. října 1991. Vyvolávací cena byla 689 tisíc Kč včetně zásob. Prodejnu získala paní Jaroslava Hanáková z Háje.

V měsících říjen a listopad 1991 se prováděla GO střechy na budově mateřské školy č.p. 122 v Háji. Při opravě bylo nutno opravit asi 2 metry nahnílého povalu na jižní straně střechy.

1. listopadu 1991 vláda odstartovala kupónovou privatizaci národního majetku v ČSFR. Každý občan ČSFR dostal možnost vložením hodnoty 1 000 Kč získat kupónovou knížku se získáním podílu privatizovaného národního majetku. Kupóny bylo možno vložit přímo do podniků (v omezeném množství do hodnoty podniku) nebo je uložit prostřednictvím vzniklých fondů.

13. listopadu 1991 byl starostou Oseckého Sokola, panem Vlachem, učiněn pokus o opětné založení Sokola v Háji. Svolané akce se zúčastnilo pouze 5 zájemců z Háje, ale nikdo neprojevil zájem se na obnovení Sokola podílet.

K listopadu 1991 se datuje připojení naší republiky k internetu, i když slavnostní akt proběhl až 14. února 1992 na Českém vysokém učení technickém v Praze se sítí CESNET, který koncem března 1993 zajišťoval v České republice uzlové body v 11 městech. Veřejnost se však s internetem začala seznamovat až koncem roku 1995. Vlastníci počítačů se tak mohli dostat do široké počítačové sítě. Obecní úřad v Háji se k internetu připojil až v roce 1998.